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INFORMACIÓ PER A LA REPRESENTACIÓ LEGAL DELS TREBALLADORS
Nou Canal Ètic

GREMI INSTAL·LADORS I PIMES DEL METALL DE CERDANYOLA, RIPOLLET, MONTCADA I RODALIES (CRM) ha habilitat una Línia Ètica gestionada per un despatx d'advocats extern (Lant Advocats), a l'efecte de que tot el personal del grup pugui realitzar consultes o plantejar inquietuds sobre les actuacions que poden ser considerades violacions del Codi de Conducta; així com informar de qualsevol acte il·legal o de qualsevol infracció al Codi de Conducta comesa en l'empresa.
Aquesta Línia Ètica es va constituir voluntàriament com una eina essencial del Programa de Compliment Normatiu de GREMI INSTAL·LADORS I PIMES DEL METALL DE CERDANYOLA, RIPOLLET, MONTCADA I RODALIES (CRM) a l'efecte de facilitar la identificació de possibles incompliments penals, administratius i de normativa interna de l'empresa i així poder resoldre els mateixos i, si escau, establir o millorar les accions preventives establertes per a minimitzar el risc que tornin a produir-se en el futur.
Així mateix, si bé la investigació i resolució dels expedients que es poguessin derivar de les denúncies realitzades en la Línia Ètica està encomanada al Comitè de Compliment Normatiu, la mateixa s'articulava a través d'una adreça de correu electrònic creada a aquest efecte GREMI INSTAL·LADORS I PIMES DEL METALL DE CERDANYOLA, RIPOLLET, MONTCADA I RODALIES (CRM), gestionada pel referit despatx extern.
Doncs bé, l'entrada en vigor de la Llei 2/2023, de 20 de febrer, reguladora de la protecció de les persones que informin sobre infraccions normatives i de lluita contra la corrupció, implica que les empreses de 50 o més treballadors quedin obligades a disposar d'un canal de denúncies (des del 13 de juny de 2023 per a empreses d'almenys 250 treballadors i des de l'1 de desembre de 2023 per a la resta d'obligades). És per això que GREMI INSTAL·LADORS I PIMES DEL METALL DE CERDANYOLA, RIPOLLET, MONTCADA I RODALIES (CRM) ha procedit a adaptar la seva Línia Ètica (ara Canal Ètic) per a complir amb totes les exigències de l'esmentada Llei.
D'aquesta manera, els informem que el nou Canal Ètic:
· Queda obert, no sols al personal de l'empresa, sinó també a aquelles persones externes que estiguin o hagin estat vinculades o relacionades amb la mateixa en un context laboral o professional.
· Admet denúncies anònimes.
· L'accés al Canal Ètic es podrà realitzar per tres vies:
· L'adreça de correu electrònic: gremicrm@linea-etica.es.
· El telèfon gratuït: 900 293 304, que permet denúncies orals que seran gravades.
· O l'enllaç publicat en la web corporativa identificat com a Canal Ètic, disponible en 5 idiomes, i que permet la realització de denúncies anònimes.
· Reuneix les garanties de confidencialitat, respecte a la independència, la protecció de dades, secret de les comunicacions i les pràctiques correctes de seguiment, recerca i protecció de la persona informant.
· Continuarà sent gestionat per Lant Advocats amb la finalitat de garantir totalment la confidencialitat i prevenir conflictes d'interessos.
· Tot això posem en el vostre coneixement a títol informatiu, en la vostra condició de representació legal dels treballadors.
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